
ATA DA 188ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA 

UNIVERSIDADE ESTADUAL PAULISTA, REALIZADA NO DIA 26/06/08 
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Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e oito, às nove horas e vinte 

minutos, na sede da Reitoria da Universidade Estadual Paulista, situada na Rua 

Quirino de Andrade nº 215, em São Paulo (SP), reuniu-se, em Sessão 

Ordinária, o Conselho Universitário, com a presença dos seguintes 

Conselheiros: Júlio Cezar Durigan (Pró-Reitor de Administração no exercício da 

Presidência), Ademir Machado dos Santos, Alcides Padilha, Alexandre Santos 

Domene, Antonio Carlos de Jesus, Antonio Carlos Homem, Antonio Celso 

Ferreira, Carlos Roberto Ceron, Cinara Maria Siqueira Rovai, Cláudio Benedito 

Gomide de Souza, Edson Ramos de Siqueira, Fernando Andrade Fernandes, 

Francisco Carlos Lavarda, Francisco Eduardo Martinez, Heitor Miranda Bottura, 

Iguatemy Lourenço Brunetti, João Bosco Faria, João Fernando C. da Silva, João 

Pedro Albino, José Matheus Yalenti Perosa, Johnny Rizzieri Olivieri, José Cláudio 

Martins Segalla, José Giacomo Baccarin, José Xaides de Sampaio Alves, José 

Manoel Balthazar, José Roberto Ernandes, José Roberto Rodrigues, Júlio 

Santana Antunes, Laurival A. de Luca Junior, Leny Pereira Sant’Anna, Leonardo 

Theodoro Büll, Luiz Carlos de Freitas de Melo, Luiz Carlos Vulcano, Luiz Carlos  

Santana, Marcos Barros de Souza, Marcos Pupo Nogueira, Maria Amélia 

Máximo de Araújo, Maria Cristina Storti Rasteiro, Maria Cristina Thomaz, Maria 

de Lourdes M. V. Paulino, Maria Regina Brauna Batista, Maria Valéria Barbosa, 

Marilza Vieira Cunha Rudge, Mário Sérgio Vasconcelos, Maysa Furlan, Pasqual 

Barretti, Paulo Sergio Ramão, Paulo Villela Santos Junior, Pedro Felício Estrada 

Bernabé, Reinaldo Cervatti Dutra, Roelf Justino Cruz Rizzolo, Rogério de 

Oliveira Rodrigues, Sebastião Gomes de Carvalho, Sérgio Swain Müller, Sheila 

Zambello de Pinho, Silvia Elena de Lima, Tullo Vigevani, Ubaldo Silveira e 

Wilson Manzoli Júnior. Justificaram ausência, junto à Secretaria Geral, os 

Conselheiros: Marcos Macari (Presidente), Herman Jacobus Cornelis Voorwald 

(Vice-Presidente), Achille Guido Picchi, Alvaro de Souza Dutra, Giacomo 

Bartoloni, Iraide Marques de F. Barreiro, João Cardoso Palma Filho, José 

Antonio Segatto, José Arana Varela, Marcelo Nicoletti Franchin, Martha Herr, 

Mauricio César Delamaro, Sylvia Helena T. de Almeida Leite. -------------------- 

EXPEDIENTE - O Prof. Dr. Julio Cezar Durigan, Pró-Reitor no exercício da 

Presidência, abriu a sessão cumprimentando os presentes. Justificou a 

ausência do Magnífico Reitor, Prof. Dr. Marcos Macari, e do Vice-Reitor, Prof. 

Dr. Herman Jacobus Cornelis Voorward. Após, submeteu à aprovação do 

Conselho a inversão do Expediente da forma que segue: 1. Solenidade de 

outorga das Bolsas do Vestibular Unesp 2008, objeto do Protocolo de Intenções 

UNESP/VUNESP/Secretaria da Educação. 2. Entrega do Certificado de Menção 

Honrosa às Unidades vencedoras no Prêmio/Gestão do Atendimento. 3. 
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Manifestação do Ouvidor da UNESP. 4. Discussão e votação da Ata da 187ª 

Sessão Ordinária realizada em 24/04/08. 5. Comunicações da Presidência. 6. 

Comunicações dos Conselheiros. A solicitação de inversão obteve a anuência 

do Colegiado. Após, destacou as presenças - do Prof. Dr. Benedito Antunes, 

Diretor Presidente da VUNESP, e do Prof. Dr. Fernando Dagnoni Prado, Diretor 

Executivo da VUNESP, para a solenidade de entrega das bolsas - item 1 do 

Expediente. -------------------------------------------------------------------------- 

1. Outorga das Bolsas do Vestibular Unesp 2008, objeto do Protocolo 

de Intenções UNESP/VUNESP/Secretaria da Educação. O Sr. Presidente 

convidou para compor a mesa diretiva dos trabalhos o Prof. Dr. Benedito 

Antunes, Diretor Presidente da VUNESP, e a Profa. Dra. Sheila Zambello de 

Pinho, Pró-Reitora de Graduação. Na oportunidade, houve as seguintes 

manifestações: A Profa. Dra. Sheila Zambello de Pinho, Pró-Reitora de 

Graduação, ao referir-se à premiação explicou que o programa contempla, com 

bolsa no valor de um salário mínimo mensal, alunos oriundos de escola pública 

que obtiveram as melhores classificações no vestibular da UNESP. Disse que 

essas bolsas, oferecidas pela VUNESP em convênio com a Secretaria da 

Educação, fornecem subsídios para a permanência dos alunos na Universidade 

e o programa é acompanhado pela Pró-Reitoria de Graduação por intermédio 

dos Vice-Diretores das Unidades Universitárias. Observou que, neste ano de 

2008, mais de 35% dos alunos matriculados no primeiro ano da graduação são 

oriundos de escolas públicas, índice que superou as outras Universidades 

Públicas do Estado de São Paulo. Parabenizou os alunos contemplados com as 

bolsas e sublinhou a importância do ingresso na Universidade. Cumprimentou 

os pais dos alunos premiados pela conquista de seus filhos; os professores e 

diretores das escolas públicas por terem preparado esses alunos com mérito; 

diretores e vice-diretores das Unidades da UNESP que estão recebendo esses 

jovens com a tarefa importante de capacitá-los para o mercado de trabalho, 

tornando-os cidadãos competentes e participativos. Agradeceu a VUNESP que 

muito tem apoiado as tarefas e ações da graduação junto a esse programa e 

com relação às informações relativas aos alunos; ao Magnífico Reitor, Prof. Dr. 

Marcos Macari, ao Magnífico Vice-Reitor, Prof. Dr. Herman Jacobus Cornelis 

Voorwald, pela colaboração junto à Pró-Reitoria de Graduação. ------------------ 

O Prof. Dr. Benedito Antunes, Diretor Presidente da VUNESP, abordou 

aspectos do protocolo de intenções, celebrado entre a UNESP e a Secretaria de 

Educação, sua origem, dados históricos, celebração e propostas de mudanças 

que foram adequadas ao acordo do protocolo. Destacou, também, as 

estratégias que serão usadas para incentivar os alunos. Em seguida, o Senhor 

Presidente homenageou os alunos contemplados com as bolsas, que receberam 

certificados das mãos dos vice-diretores das Unidades em que ingressaram, 

nomeando, também, as escolas nas quais os alunos cursaram o ensino médio, 
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a saber: Graziele Zenaro Manin, Escola de origem: Escola Estadual “Profa. 

Ephigenia Cardoso Machado Fortunato” – Bariri, Curso: Ciências Biomédicas - 

integral - Câmpus de Botucatu; Ana Lívia Ferreira Furtado, Escola de origem: 

Escola Estadual “Prof. Jacomo Stavale” – São Paulo, Curso: Ciências Biológicas 

(Bacharelado em Gerenciamento Costeiro ou Biologia Marinha) - integral - 

Câmpus de São Vicente; Luis Fernando Demarchi do Amaral, Escola de origem: 

Escola Estadual “Cel. Marcos Ribeiro”, Curso: Ciência da Computação 

(Bacharelado), integral - Câmpus de Bauru; Daniel Vitor Pedrazi, Escola de 

origem: Escola  Estadual “Cardeal Leme” - São José do Rio Preto, Curso: 

Ciência da Computação (Bacharelado) - integral - Câmpus de São José do Rio 

Preto; Rafaela Salemme Bolsarin, Escola de origem: Escola Estadual “Profa. 

Maria da Conceição Moura Branco” - São Caetano do Sul, Curso: Comunicação 

Social (Jornalismo) - diurno - Câmpus de Bauru; Karine Moreto Massoca, 

Escola de origem: Escola Estadual “Joaquim Abarca” - Tupã, Curso: Design - 

diurno - Câmpus de Bauru; Gabriel Adan Araújo Leite, Escola de origem: Escola 

Estadual “Dr. Clybas Pinto Ferraz” - Assis, Curso: Ciências Biológicas 

(Bacharelado/Licenciatura) - integral - Câmpus de Assis; Gabriela Pereira de 

Souza, Escola de origem: Escola Estadual  “Prof. Christino Cabral” - Bauru, 

Curso: Ciências Biológicas (Licenciatura) - integral - Câmpus de Bauru; Tiago 

Tiburcio da Silva, Escola de origem: Escola Estadual “Dr. Bento Ferraz” - 

Palestina, Curso: Matemática (Bacharelado/Licenciatura) - diurno - Câmpus de 

São José do Rio Preto; Jhony Sá do Amaral - Escola de origem: Escola Estadual 

“Monsenhor Gonçalves” - São José  do Rio Preto, Curso: Matemática 

(Bacharelado/Licenciatura) - diurno - Câmpus de São José do Rio Preto; 

Pollyanna Souza Menegheti, Escola de origem: Escola Estadual “Dr. Tomas 

Alberto Whatelly” – Ribeirão Preto, Curso: História (Bacharelado/Licenciatura) - 

matutino - Câmpus de Franca; Bianca Hara Mortagua Mantovani, Escola de 

origem: Escola Estadual “Dr. Augusto Mariani” - Andradina, Curso: Educação 

Artística (Licenciatura em Artes Plásticas) - noturno - Câmpus de Bauru. ------- 

Após as homenagens, o Senhor Presidente manifestou-se nos seguintes 

termos: “Eu gostaria de, em nome do Reitor da Universidade, agradecer à 

VUNESP, pelo apoio a este programa, à PROGRAd, Secretaria da Educação e a 

todos os participantes deste programa, que é de grande relevância para o 

ingresso e, principalmente, permanência desses alunos nos cursos em que 

ingressaram. Eu gostaria de fazer, neste momento, uma fala de parabenização 

aos alunos, porque esse é um prêmio com foco no mérito, pois foram 

classificados e receberam suas bolsas pelo mérito, e também parabenizar aos 

senhores pais que, nesse momento, vivem um misto de alegria e de um 

pouquinho de angústia: de alegria pelo feito dos filhos, pela bolsa que 

receberam e pelo ingresso num curso universitário, e um pouquinho de 

angústia que todo pai vive pela possibilidade concreta e próxima de os filhos 
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saírem de casa. Eu não sei se consola, mas gostaria de dizer aos pais que os 

nossos filhos, assim como os barcos, não foram feitos para ficar atracados ao 

cais. Eles foram feitos para singrar os mares, para vencer as tempestades, 

para fazer novas conquistas. Essa é a vida deles e eles, com certeza, terão 

sucesso na carreira em que hoje estão ingressando. Para vocês (alunos) será 

um importante vôo em vossas vidas, que deve ser feito em uma aeronave com 

algumas características, com asas de responsabilidade, com asas de dignidade 

no estudo e no curso que freqüentam, e, evidentemente, com a competência 

que vocês estão demonstrando desde já e muito amor à profissão que vocês 

abraçaram. Isso é fundamental. Esse é o desejo da UNESP e do Magnífico 

Reitor, que é o de sucesso a todos vocês. Agradeço aos Vice-Diretores e 

parabenizo os pais.” ----------------------------------------------------------------- 

2. Entrega do Prêmio do Programa Permanente de Desenvolvimento do 

Corpo Técnico e Administrativo às Unidades vencedoras do Projeto 

Gestão de Atendimento. O Senhor Presidente prestou alguns 

esclarecimentos sobre o mérito do prêmio, que é resultado da avaliação de 

Comissão constituída para analisar, julgar e classificar projetos de melhoria do 

atendimento aos usuários em Unidades da UNESP, elaborados durante a 

realização do evento do programa acima citado. Convidou para compor a mesa 

diretiva dos trabalhos o Sr. Cláudio José de França e Silva, membro da 

Comissão e assessor da Pró-Reitoria de Pós-Graduação, e a Senhora Vani 

Rodrigues Santana, Coordenadora substituta da Coordenadoria de Recursos 

Humanos. Após, o Sr. Cláudio França apresentou uma breve exposição dos 

critérios apresentados pela Comissão para analisar, julgar e classificar os 

projetos. Na oportunidade, o Senhor Presidente parabenizou e contemplou com 

certificados os melhores projetos: 1º lugar - Câmpus Experimental de 

Ourinhos; 2º lugar - FCT/Câmpus de Presidente Prudente. Menção Honrosa: 

IQ/Câmpus de Araraquara; Secretaria Geral; FFC/Câmpus de Marília. ---------- 

3. Manifestação do Ouvidor da UNESP, Prof. Dr. José Ribeiro Júnior - O 

Prof. Dr. José Ribeiro Júnior, reconduzido pela terceira vez para o mandato de 

um ano como Ouvidor Geral da UNESP, dirigiu-se aos membros do Conselho 

Universitário, atendendo convite do Magnífico Reitor como um “contato direto e 

prestação de contas ao colegiado maior da Universidade”. Falou dos relatórios 

semestrais, já em número de 6 (seis), enviados ao Reitor e ao Governo do 

Estado. Informou que anualmente a demanda tem crescido, atribuindo esse 

resultado à divulgação e ao aumento da confiança dos consulentes. Abordou os 

principais assuntos que chegam à Ouvidoria, como demanda da comunidade 

externa e interna, formas de encaminhamento e a colaboração que tem 

recebido das autoridades universitárias para a resolução de problemas. Falou, 

ainda, de aprimoramentos necessários à Resolução UNESP n° 03, de 10 de 

março de 2003. Disse considerar a instituição Ouvidoria e o Código de Ética 
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como conquistas recentes que elevam a UNESP a um patamar mais elevado. 

Finalizou, agradecendo o respeito que tem recebido da Reitoria e dos Diretores 

e Coordenadores de Unidades. Em seguida, colocou-se à disposição para 

esclarecimentos e debates. Após o pronunciamento o Conselho manifestou-se, 

por meio de comentários, porém sem pedido formal para consignação em ata.  

4. Discussão e votação da Ata da 187ª Sessão Ordinária, realizada em 

28/04/08. Foi aprovada por unanimidade de votos. ----------------------------- 

5. Comunicações da Presidência: O Senhor Presidente fez as seguintes 

comunicações: 1. Externou a importância da visita do Dr. Ronaldo Mota, 

Secretário Geral do MEC/Sesu ao Câmpus de Assis, proferindo palestras. 2. 

Deu ciência: a) do Encontro de Empresas Juniores organizado pela Pró-Reitora 

de Extensão Universitária, Profa. Dra. Maria Amélia Máximo de Araújo, evento 

realizado na Reitoria com as participações do Magnífico Reitor, Marcos Macari, 

empresas e alunos. b) do Encontro dos Diretórios Acadêmicos de diversas 

Unidades da Universidade, com as seguintes participações: da Pró-Reitora de 

Extensão Universitária, Profa. Dra. Maria Amélia Máximo de Araújo; da 

Assessora-Chefe de Relações Externas, Profa. Dra. Elisabeth Criscuolo 

Urbinatti; do Chefe de Gabinete, Prof. Dr. Kleber Tomás Resende, e alunos. 

Observou que constaram da pauta da reunião reivindicações e problemas do 

segmento nas Unidades e na UNESP. Ressaltou que há, entre os alunos, falta 

de informações ligadas aos assuntos sobre a UNESP, principalmente à Reitoria. 

c) Olimpíadas do CEPID, realizada no Instituto de Química do Câmpus de 

Araraquara, nas disciplinas Física, Química e Matemática, com a participação 

de quase 30 mil alunos e Olimpíada Paulista de Matemática, com premiação no 

Memorial da América Latina/São Paulo, conferindo aos ganhadores bolsas de 

estudo. Disse que este evento contou com as participações de docentes de 

vários Câmpus da UNESP, entres eles São José do Rio Preto, Bauru, Rio Claro e 

Presidente Prudente. 3. Anunciou que o Instituto Confúcio dará início a suas 

atividades na Praça da Sé, em novembro p.f.. Enfatizou a importância desse 

Instituto para a Universidade, que será o primeiro da América Latina e contará 

com recursos do Governo Chinês. 4. Falou sobre o evento  em comemoração à 

imigração japonesa no Brasil, que será organizado pela UNESP e coordenado 

pela AREX, com a participação de 12 universidades japonesas e das 

universidades públicas paulistas. 5. Comentou que para comemorar o 

centenário da morte de Machado de Assis a UNESP, por meio da Fundação 

Editora da Unesp e com o apoio do Ministério da Cultura, realizará o Simpósio 

Internacional "Caminhos cruzados: Machado de Assis pela crítica mundial". O 

ciclo de conferências acontecerá no auditório do MASP, em São Paulo. 

Enfatizou a importância do evento que reunirá os maiores críticos das obras do 

autor, no Brasil e no Exterior. 6. Parabenizou os alunos e os diretores do 

Câmpus de Bauru, Prof. Dr. Henrique Luiz Monteiro, da Faculdade de Ciências, 
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e o Prof. Dr. Antonio Carlos de Jesus, da Faculdade de Arquitetura, Artes e 

Comunicação, pela premiação no concurso Imagine Cup, realizado pela 

Microsoft, em Paris. 7. Noticiou o novo cronograma de entrega das obras pelo 

BNDES: Rio Claro, 30 de julho; Franca, 15 de agosto e São Paulo, 30 de 

agosto. 8. Comentou sobre a inauguração da Rádio Unesp na Reitoria, em São 

Paulo, com estúdio e estruturas de gravação e edição próprias, viabilizando, 

também, entrevistas com visitantes. 9. Informou sobre o programa 

CEDEM/PRAd - treinamento de pessoal para digitalização e resgate de arquivos 

na UNESP. Enfatizou a importância do mesmo para equacionar os problemas 

de acomodação de processos e documentos. 10. Comentou sobre a 

inauguração do novo prédio do Câmpus Experimental de Sorocaba, construído 

pela prefeitura, com seis salas de aula e sete laboratórios, que vão dar suporte 

às atividades dos cursos de Engenharia Ambiental e de Engenharia de Controle 

e Automação. Disse que foi solicitada uma área 300m² à Prefeitura de 

Sorocaba e a mesma está estudando a viabilização. 11. Comentou sobre a 

aquisição do GridUNESP, um dos maiores centros de computação científica da 

América Latina, que é um projeto com tecnologia da Sun Microsystems, o qual 

permitirá a grupos de pesquisa da Universidade o acesso aos mais elevados 

níveis de capacidade de processamento e armazenamento de dados em física 

de partículas, genética, meteorologia, medicina e outras áreas de investigação 

científica. 12. Solicitou a permissão do colegiado para incluir, na Ordem do 

Dia, o Termo de Convênio e o 1º Termo Aditivo ao Convênio a serem 

celebrados entre a UNESP/FO do Câmpus de Araraquara e o Instituto de 

Inovação em Vitrocerâmica Ltda. - VITROVIDA. (Processo nº 511/05/01/08). A 

inclusão foi aceita e a deliberação correspondente encontra-se na presente ata, 

por ordem de assunto. -------------------------------------------------------------- 

6.  Comunicações dos Conselheiros. Os seguintes Conselheiros solicitaram 

o registro em Ata de suas manifestações: José Xaides de Sampaio Alves – 

“Como membro eleito pelo ‘CO’ para a Comissão de Contratação Docente da 

UNESP informo ao colegiado do CO que até esta data não tive ‘homologado’ o 

meu nome junto à comissão, mas procurei informações e recebi (nesta data de 

hoje) das secretárias Miriam e Sônia e do Prof. Herculano o caderno de 

critérios para as contratações. Também busquei informações com alguns 

docentes e chefes de Departamentos sobre a situação especificas, e, para além 

do já conhecido, pudemos constatar outras questões preocupantes. Como 

exemplo sito o fato de que vários docentes estão inclusive tendo alguns de 

seus direitos prejudicados como suas ‘licenças-prêmios’, exercendo-as muitas 

vezes na informalidade e até ilegalidade, salvo melhor juízo dos setores 

jurídicos. Mas as necessidades atuais têm impacto direto na qualidade e 

quantidade da produção científica, a tal modo que se não houver reposição 

rápida do quadro só haveria uma maneira de solucionar as carências da 
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graduação sem os substitutos ou bolsistas, que seria (se legal for) a ampliação 

do número mínimo de aulas para os docentes em vários Departamentos. Tema 

polêmico esse, talvez para aprofundamento no PDI, pois implicaria na mudança 

da concepção e participação de boa parte dos docentes na pesquisa e 

extensão; ou na ocupação pela UNESP (em vários Departamentos) de uma 

situação mais orientada para o ensino, mas conseqüentemente que exigiria a 

necessária valorização dos docentes que se dedicassem maior parte de seu 

tempo no mesmo. Mas, dentro de uma concepção mais convencional atual, de 

dedicação dos docentes com média de 8 horas aula semanais e no caso ideal 

de reposição rápida do quadro docente, outras profundas necessidades 

surgirão e que terão que ser rapidamente solucionadas para se atingir os níveis 

de qualidade na pesquisa, possibilitando à UNESP atingir níveis melhores 

internacionais. Assim, como incluir esses novos docentes a serem contratados, 

como outras demandas já existentes na pesquisa e extensão de qualidade? Há 

principalmente a necessidade de estruturação de novos cursos de pós-

graduação. Há iniciativas de criação desses cursos de Pós-Graduação em várias 

localidades, que enfrentam problemas diversos nas suas aprovações; exemplos 

disso são as áreas de arquitetura e urbanismo da FAAC de Bauru ou a área de 

Políticas Públicas em Araraquara e certamente existem outras tentativas na 

UNESP. Essa necessidade de novos Cursos de Pós-Graduação é mais uma 

iniciativa em que o PDI deve se aprofundar. Talvez as Pró-Reitorias de 

Pesquisa e de Pós-Graduação pudessem tomar a iniciativa de criar uma política 

de apoio, organização e estruturação dessas carências, seja de forma local, 

mas também multi-campi. Portanto, esses pontos de reposição de quadro 

docente e estruturação de novos cursos de Pós-Graduação para abrigarem as 

demandas já existentes e futuras na UNESP são estruturais para o PDI. Sem 

esses elementos, entendemos que qualquer processo de avaliação institucional 

ou de docentes estará sujeito a críticas e/ou a cometer injustiças“. ------------- 

Francisco Carlos Lavarda - “Em que situação vai ficar a questão dos critérios 

para o Desempenho Docente? A instrução normativa 01/2007-CPA estabelece 

um modelo rígido. O Ofício Circular 03/2008-CPA deixa o assunto 

absolutamente sem ação nenhuma, pois ao mesmo tempo que desautoriza a 

instrução normativa, remete a discussão maior que é o PDI da UNESP. Este, 

por sua vez, parece que não tem que sofrer alteração neste item. Então, como 

ficará esta questão? Algum critério temos que ter”.------------------------------- 

Elias José Simon - “Prezados conselheiros. Queremos comunicar a este 

Conselho Universitário que em agosto deste ano as antigas Unidades 

Diferenciadas, hoje denominadas Câmpus Experimentais, completam cinco 

anos  de atividades de ensino, pesquisa e extensão universitária. Informamos, 

ainda, que o voto de confiança dado por este Conselho Universitário está 

trazendo resultados bastante satisfatórios. É  preciso dizer que estas unidades 
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foram criadas a partir de um Convênio celebrado entre a UNESP, o Governo do 

Estado de São Paulo e as Prefeituras Municipais de Dracena, Itapeva, Ourinhos, 

Registro, Rosana, Sorocaba e Tupã, que estabeleceu as atribuições de cada 

Instituição. Inicialmente, gostaria de mencionar que passaram pelos Câmpus 

Experimentais várias comissões que avaliaram, fizeram propostas e deram 

rumos a essas Unidades. Tivemos uma comissão do Conselho Universitário, 

presidida pelo Prof. Antonio Celso Ferreira, em 2004; outra comissão, do 

CADE,  discutiu e propôs o Subquadro para os Câmpus Experimentais em 2005 

(e temos a honra de contar com a presença, hoje, do Prof. Arif Cais, que a 

presidiu). Em 2006/2007, houve a avaliação do Conselho Estadual de 

Educação, e todos os cursos foram reconhecidos. No final de 2007, houve uma 

outra uma comissão formada por membros do CEPE, sob a coordenação da 

professora Sheila Zambello de Pinho que, entre outras coisas, também tratou 

do assunto da renovação dos convênios com as prefeituras e que nos trouxe 

várias indicações para o aprimoramento dessas Unidades. Tivemos agora, no 

início de 2008, a presença da ADUNESP e SINTUNESP, que visitaram os 

Câmpus e iniciaram um debate com nossos jovens professores e servidores 

técnico-administrativos. É preciso dizer também que foram importantes para 

esse desempenho os trabalhos da Secretaria Geral, com a professora Maria 

Dalva Silva Pagotto, especialmente na tramitação dos processos; os trabalhos 

da Pró-Reitoria de Pesquisa (na pessoa do Pró-Reitor, professor José Arana 

Varela), que estimulou o desenvolvimento de cerca de 200 projetos de 

pesquisa nos últimos anos; os trabalhos da Pró-Reitoria de Pós-Graduação, por 

intermédio da professora Marilza Vieira Cunha Rudge - Pró-Reitora: contamos 

hoje com mais de 140 alunos de pós-graduação, seja stricto sensu, seja lato 

sensu; tivemos, também, um grande apoio da Pró-Reitoria de Extensão 

Universitária, com a professora Maria Amélia Máximo de Araújo,  pelos projetos 

de extensão que foram estimulados, pelas bolsas que foram concedidas e pelos 

eventos aos quais tivemos a colaboração. Podemos citar, também, que  temos, 

nesses Câmpus,  seis (06) empresas juniores que agregam cerca de 85 alunos 

e sete (07) cursinhos pré-vestibulares, freqüentados por mais de 630 alunos. 

Não poderíamos deixar de mencionar o trabalho da Pró-Reitoria de Graduação, 

na pessoa da professora Sheila Zambello de Pinho, que através da discussão 

do projeto pedagógico teve uma grande participação no reconhecimento dos 

cursos, além de um trabalho excelente sobre as Oficinas Pedagógicas e os 

Cursos de Empreendedorismo. Os recursos disponibilizados por esta Pró-

Reitoria para a melhoria do ensino de graduação  foram também fundamentais. 

Não poderíamos deixar, também, de dizer sobre a importância que a Pró-

Reitoria de Administração, que tem como Pró-Reitor o professor Júlio Cezar 

Durigan, e a Reitoria como um todo, têm dado a essas Unidades por meio da 

proposta de inserção no Estatuto da UNESP, que passaram a ser denominadas 
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de Câmpus Experimentais; do orçamento descentralizado para as Unidades; da 

disponibilização de recursos e também das capacitações que foram realizadas 

para a maioria dos servidores. Desta forma, os Câmpus Experimentais 

encontram-se, hoje, com mais de 2.100 alunos de graduação e cerca de 360 

alunos já formados; com mais de 40 laboratórios de ensino e 11 laboratórios 

de pesquisa; com cerca de 70 funcionários das Prefeituras Municipais que 

prestam  serviços nessas Unidades. Assim, com a renovação dos convênios, 

pode-se dizer que, realmente, houve uma abertura muito grande desta Reitoria 

para as Unidades dos Câmpus Experimentais. Foi aberta, também, a 

possibilidade da participação dos Coordenadores Executivos e Coordenadores 

de Curso no Fórum de Diretores e Vice-Diretores da UNESP. Cabe mencionar 

também o apoio que nos foi dado pelas DTAs, pelas DTADs, pela CGB, pelos 

servidores da Reitoria; a colaboração da ACI, AJ, APLO, AREX, VUNESP, 

FUNDUNESP, FEU, CEDEM, dos Assessores de Gabinete e pelos Órgãos 

Colegiados, que têm participado do nosso futuro. É importante informar 

também que, em função da confiança que este Conselho Universitário deu a 

essas Unidades, nós nos sentimos, hoje, perfeitamente inseridos no contexto 

da Universidade, atuando de forma bastante satisfatória, viabilizando um 

projeto dos mais relevantes que é o projeto de inclusão social voltado para a 

expansão de vagas. De fato, a nossa inserção está se dando pela participação 

de toda a UNESP, pela solidariedade que encontramos na comunidade da 

UNESP, nos Colegiados, nos Câmpus, na Reitoria e nos servidores técnico-

administrativos. Nestes cinco anos nós, que conhecemos um pouco da UNESP, 

concluímos que tivemos um desenvolvimento bastante satisfatório graças à 

colaboração de todos que foram aqui mencionados. Porém, nada disto teria 

acontecido se não fossem os professores, servidores e alunos dos respectivos 

Câmpus que, com dedicação, entusiasmo e perseverança não mediram 

esforços contribuindo para o engrandecimento da UNESP. Desta forma, nos 

colocamos à disposição para qualquer assunto que se queira tratar referente 

aos Câmpus Experimentais e, voltamos a afirmar, que a confiança depositada 

por este Conselho Universitário com certeza está sendo correspondida”.-------- 

Ubaldo Silveira - Gostaria de registrar nesse Colegiado o falecimento da Sra. 

Ruth Cardoso e manifestar publicamente o nosso sentimento pela perda de 

uma grande educadora e antropóloga que deu sua contribuição, não só para a 

Universidade, mas também para o Brasil. Solicitou à presidência o envio de 

votos de pesar em nome do colegiado. -------------------------------------------- 

Luiz Carlos de Freitas de Melo - Propôs  o envio de uma moção de apoio à 

aprovação de novos cargos e funções para a UNESP a ser encaminhada ao 

Governador do Estado e ao Presidente da Assembléia Legislativa. A inclusão da 

proposta na Ordem do Dia foi aceita pelo Colegiado. Na oportunidade, definiu-
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se que a mesma seria elaborada pelo proponente e pelo Conselheiro José 

Xaides de Sampaio Alves. -----------------------------------------------------------  

ORDEM DO DIA 

4 
5 
6 
7 

01 - UNESP - Relatório semestral da Ouvidoria, correspondente ao 

período de outubro/2007 a março/2008. (Proc. nº 1558/50/02/01-

RUNESP). O Conselho Universitário tomou ciência do Relatório semestral da 

Ouvidoria, correspondente ao período de outubro/2007 a março/2008. --------- 

8 
9 

10 
11 

02 - UNESP - Recondução do Ouvidor da UNESP. (Proc. nº 1558/50/01/01-

RUNESP). O Conselho Universitário tomou ciência da Portaria UNESP de 6 de 

maio de 2008, que trata da recondução do Prof. Dr. José Ribeiro Junior como 

Ouvidor da UNESP. ------------------------------------------------------------------ 

12 
13 
14 
15 
16 
17 

03 - UNESP – Programa Permanente de Desenvolvimento do Corpo 

Técnico e Administrativo. O Conselho Universitário tomou ciência dos 

resultados apresentados pela Comissão constituída para analisar, julgar e 

classificar os projetos de melhoria do atendimento aos usuários em Unidades 

da UNESP, objeto do Programa Permanente de Desenvolvimento do Corpo 

Técnico e Administrativo da UNESP. ------------------------------------------------ 

18 
19 
20 
21 
22 
23 

04 - FCT/PP - Desistência do convênio celebrado entre a UNESP/FCT do 

Câmpus de Presidente Prudente e a Prefeitura Municipal de 

Pirapozinho. (Proc. nº 2150/26/01/06). O Conselho Universitário tomou 

ciência da desistência, por parte da Prefeitura Municipal de Pirapozinho, do 

convênio celebrado com a UNESP, por meio da Faculdade de Ciências e 

Tecnologia do Câmpus de Presidente Prudente. ----------------------------------- 

24 
25 
26 
27 
28 

05 - UNESP - Prestação de Contas da Fundação para o Vestibular da 

UNESP - VUNESP, referente ao exercício de 2007. (Proc. nº 

1747/50/01/03-RUNESP). O Conselho Universitário tomou ciência da Prestação 

de Contas da Fundação para o Vestibular da UNESP - VUNESP, referente ao 

exercício de 2007. ------------------------------------------------------------------- 

29 
30 
31 
32 
33 
34 

06 - UNESP - Prestação de Contas da Fundação para o Desenvolvimento 

Científico e Tecnológico - FDCT, referente aos exercícios de 2006 e 

2005. (Proc. nº 2203/50/03/03-RUNESP). O Conselho Universitário tomou 

ciência das Prestações de Contas da Fundação para o Desenvolvimento 

Científico e Tecnológico - FDCT, referentes aos exercícios de 2005 e 2006. ----- 

CÓDIGO DE ÉTICA/COMISSÃO 

35 
36 
37 
38 
39 
40 
41 

07 - UNESP - Indicação de nomes para constituição da Comissão de 

Ética. (Proc. nº 3301/50/01/05-RUNESP). O Conselho Universitário indicou os 

seguintes representantes para constituírem a Comissão de Ética da UNESP: 

Representantes Docentes - T: William Saad Hossne - FM/Bo, S: Ana 

Elizabete Silva - IBILCE/SJRP; T: Clodoaldo Meneguello Cardoso - FAAC/Ba, S: 

Rosa Maria Feiteiro Cavallari - IB/RC; T: Sérgio Roberto de Andrade Leite - 

IQ/Ar, S: Ubaldo Silveira - FHDSS/F; T: Carlos Amadeu Leite de Oliveira - 
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FCAV/J, S: Helen Barbosa Raiz Engler - FHDSS/F; T: Antonio Trajano Menezes 

Arruda - FFC/M, S: Alonso Bezerra de Carvalho - FCL/As. Representantes 

dos Servidores Técnico-Administrativos - T: Reinaldo Cervati Dutra - 

AG/Ba, S: Maria Regina Brauna Batista - FO/SJC. Representantes Discentes 

- Serão indicados após reunião do Conselho de Entidades Estudantis da UNESP, 

que ocorrerá nos dias 28 e 29/06, em Presidente Prudente. --------------------- 

SUBQUADRO/RELATÓRIO FINAL DAS UNAMOS

8 
9 

10 
11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 

08 - UNESP - Proposta de subquadro para as UNAMOS das Unidades da 

UNESP. (Proc. nº 1434/50/01/92-RUNESP). O Conselho Universitário analisou 

a Proposta de subquadro para as UNAMOS das Unidades da UNESP. O Prof. Dr. 

Luiz Roberto Vasconcellos Boselli, Presidente da Comissão constituída pelo 

CADE para avaliar as UNAMOS, e o Dr. Ary Goldschmidt Galasso, Coordenador 

Geral do PGSST, teceram comentários sobre a matéria, bem como atenderam 

às manifestações e questionamentos apresentados pelos Conselheiros. Após 

ampla discussão e considerações, o Conselho deliberou, por 56 (cinqüenta e 

seis) votos favoráveis e 1 (uma) abstenção, aprovar o subquadro mínimo de 

funções para as UNAMOS das Unidades da UNESP, conforme proposta 

apresentada pela Comissão e aprovada pelo CADE, a saber: Quadro 1 - 

Proposta de contratações, em caráter de urgência, pontuais e regionais, de 

profissionais médicos em que constam 14, excluindo-se 2, em fase de 

contratação (total de contratações: 12). Quadro 2 - Proposta para contratações 

pontuais, em caráter de urgência, de profissionais técnicos (total de 

contratações: 4). Quadro 3 - Proposta para contratações, em caráter de 

urgência, de Técnicos de Segurança do Trabalho (total de contratações: 5). 

Aprovou-se que as especialidades e as Unidades de lotação dos servidores 

serão definidas de acordo com as necessidades das regiões, já estabelecidas às 

folhas 97 do processo. Na oportunidade, o Conselho também aprovou as 

seguintes propostas de inclusões no subquadro apresentado pela Comissão: - 

do Conselheiro José Cláudio Martins Segalla: um cirurgião dentista em cada 

Unidade da UNAMOS (aprovada por unanimidade de votos); - do Conselheiro 

Pasqual Barretti: cinco psicólogos, sendo um para cada setor regional 

(aprovada por 56 (cinqüenta e seis)  votos favoráveis e 1 (uma) abstenção).--- 

INDICAÇÃO DE NOMES/PRÊMIO USP DE DIREITOS HUMANOS 

34 
35 
36 
37 
38 
39 
40 

09 - UNESP - Indicação de pessoas ou instituições para a 9ª Edição do 

Prêmio USP de Direitos Humanos - 2008. O Conselho Universitário 

apreciou o convite formulado à UNESP, pela Universidade de São Paulo, para a 

indicação de pessoas ou instituições à 9ª Edição do Prêmio USP de Direitos 

Humanos - 2008. Na oportunidade, foram aprovadas as seguintes indicações: 

Prêmio Individual - Indicação do Prof. Antonio Celso Ferreira: Senador 

Eduardo Matarazzo Suplicy; Indicação do Prof. Arif Cais: Sra. Maria da 
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Penha Maia; Prêmio Institucional - Indicação do Prof. Alcides Padilha: 

Fazenda da Esperança. -------------------------------------------------------- 

REFERENDUM/PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO 

4 
5 
6 
7 
8 
9 

10 

10 - IA/SP - Criação do Curso de Doutorado no Programa de Pós-

Graduação em Música do Instituto de Artes do Câmpus de São Paulo.  

(Proc. nº 109/35/01/07-IA). O Conselho Universitário referendou, por 

unanimidade de votos, os termos do Despacho nº 415/08-RUNESP, que 

aprovou, ad referendum, a criação do Curso de Doutorado no Programa de 

Pós-Graduação em Música do Instituto de Artes do Câmpus de São Paulo. ----- 

TRANSFORMAÇÃO DE CURSO 

11 
12 
13 
14 
15 
16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 
24 
25 

11 - FCL/As - Proposta de reestruturação curricular do Curso de 

Biotecnologia (Bacharelado) com vistas à sua transformação em Curso 

de Engenharia Biotecnológica. (Proc. nº 545/09/02/03). O Conselho 

Universitário apreciou a proposta de reestruturação curricular do Curso de 

Bacharelado em Biotecnologia da Faculdade de Ciências e Letras do Câmpus de 

Assis, com vistas à sua transformação em Curso de Engenharia Biotecnológica. 

Após amplo debate e esclarecimentos, o Conselho deliberou, por 48 (quarenta 

e oito) votos favoráveis e 9 (nove) abstenções, aprovar a referida proposta. 

Aprovou, também, a proposta apresentada pela Profa. Dra. Sheila Zambello de 

Pinho de reencaminhar o assunto à CCG e posteriormente ao CEPE, para que 

se busque uma forma adequada de possibilitar aos atuais alunos e aos 

egressos cursarem o “currículo especial”, com vistas à complementação 

curricular para a integralização dos créditos necessários para a formação em 

Engenharia Biotecnológica. --------------------------------------------------------- 

RECURSO 

26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 
33 

12 - IA/SP - Recurso da Profa. Suely Máster, referente à reversão de 

regime de trabalho. (Proc. nº 401/35/02/97-IA/SP - anexo 1 volume). O 

Conselho Universitário deliberou, por 51 (cinqüenta e um) votos favoráveis, 3 

(três) votos contrários e 3 (três) abstenções, aprovar o Parecer nº 02/08-

Conselho Universitário, contrário ao recurso interposto pela Profa. Dra. Suely 

Máster, referente à reversão do Regime de Trabalho de RTC para RDIDP. ------ 

HOMOLOGAÇÃO - TERMO DE CONVÊNIO/TERMO ADITIVO/RELATÓRIO 

FINAL 

34 
35 
36 
37 
38 

13 - FE/G - Termo de Reti-ratificação do 1º Termo Aditivo, bem como 

Relatório de atividades do Convênio celebrado entre a UNESP/FE do 

Câmpus de Guaratinguetá e a Universidade Federal de Itajubá - 

UNIFEI. (Proc. nº 400/18/01/05-FE/G). Foi homologado por unanimidade de 

votos. --------------------------------------------------------------------------------- 

39 
40 

14 - FM/Bo - Relatório final de atividades do Convênio celebrado entre a 

UNESP/FM do Câmpus de Botucatu e a Academia Brasileira de 
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Ciências. (Proc. nº 1751/12/01/06-FM/Bo). Foi homologado por unanimidade 

de votos. ----------------------------------------------------------------------------- 

3 
4 
5 
6 

15 - FCT/PP - Relatório final de atividades do Convênio celebrado entre 

a UNESP/FCT do Câmpus de Presidente Prudente e a Prefeitura 

Municipal de Álvares Machado. (Proc. nº 2021/26/01/05-FCT/PP). Foi 

homologado por unanimidade de votos. ------------------------------------------- 

7 
8 
9 

10 

16 - FFC/M - Termo Aditivo ao Convênio celebrado entre a UNESP/FFC 

do Câmpus de Marília e a Fundação para o Desenvolvimento do Ensino, 

Pesquisa e Extensão - FUNDEPE. (Proc. nº 679/24/02/02-FFC/M). Foi 

homologado por unanimidade de votos. ------------------------------------------- 

11 
12 
13 
14 
15 

17 - FE/IS - Acordo de Cooperação e Intercâmbio a ser celebrado entre 

a UNESP/FE do Câmpus de Ilha Solteira e a Universidade Tecnológica 

de Brandenburg, Cottbus, Alemanha, por intermédio do Centro 

Tecnológico de Energia de Brandenburg-CEBra. (Proc. nº 3014/20/01/07-

FE/IS). Foi homologado por unanimidade de votos. ------------------------------- 

16 
17 
18 
19 
20 

18 - IBILCE/SJRP - Termo de Convênio e Primeiro Termo Aditivo ao 

Convênio a serem celebrados entre a UNESP/IBILCE do Câmpus de São 

José do Rio Preto e a Associação Preventiva de Acidentes e Assistência 

às Vítimas de Trânsito de São José do Rio Preto - APATRU. (Proc. nº 

1709/33/01/07-IBILCE/SJRP). Foi homologado por unanimidade de votos. ----- 

21 
22 
23 
24 
25 
26 
27 
28 
29 
30 
31 
32 

19 - FAAC/Ba - Acordo de Cooperação a ser celebrado entre a 

UNESP/FAAC do Câmpus de Bauru e o Instituto Superior de 

Comunicação Publicitária, ISCP - Sociedade Educacional S/A, 

mantenedora da Universidade Anhembi Morumbi. (Proc. nº 

1295/45/01/06-FAAC/Ba). O Conselho Universitário homologou, por 

unanimidade de votos, os termos do Despacho nº 77/08-CEPE/SG, favorável 

ao Acordo de Cooperação a ser celebrado entre a UNESP/FAAC do Câmpus de 

Bauru e o Instituto Superior de Comunicação Publicitária, ISCP - Sociedade 

Educacional S/A, mantenedora da Universidade Anhembi Morumbi, com a 

determinação de que seja incluída cláusula estabelecendo que não haverá 

qualquer custo ou cobrança financeira aos alunos da UNESP que vierem a 

realizar cursos ou quaisquer atividades . ------------------------------------------- 

33 
34 
35 
36 

20 - FAAC/Ba - Acordo de Cooperação a ser celebrado entre a 

UNESP/FAAC do Câmpus de Bauru e a Universidade Federal do Paraná. 

(Proc. nº 1296/45/01/06-FAAC/Ba). Foi homologado por unanimidade de 

votos. --------------------------------------------------------------------------------- 

37 
38 
39 
40 

21 - IGCE/RC - Termo de Convênio a ser celebrado entre a UNESP/IGCE 

do Câmpus de Rio Claro e as Faculdades Integradas Claretianas - 

Núcleo Experimental de Comunicação. (Proc. nº 1549/29/01/07-IGCE/RC). 

Foi homologado por unanimidade de votos. --------------------------------------- 
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22 - FCL/Ar - Acordo de Cooperação e Primeiro Termo Aditivo ao Acordo 

a serem celebrados entre a UNESP/FCL do Câmpus de Araraquara e a 

Universidade de Dortmund - Alemanha. (Proc. Nº 1695/06/01/07-FCL/Ar). 

Foi homologado por unanimidade de votos. --------------------------------------- 

5 
6 
7 
8 

23 - FAAC/Ba - Acordo de Cooperação Científica, Técnica e Cultural a ser 

celebrado entre a UNESP/FAAC do Câmpus de Bauru e a Ecole 

Nationale Supérieure D’Architecture de Paris La Villette, França. (Proc. 

nº 655/45/01/01-FAAC/Ba). Foi homologado por unanimidade de votos. ------- 

9 
10 
11 
12 

24 - FE/IS - Termo de Convênio de Cooperação Acadêmica, Científica e 

Tecnológica e 1º Termo Aditivo ao Convênio a serem celebrados entre 

a UNESP/FE do Câmpus de Ilha Solteira e a BIOCOM Biocombustíveis 

S.A. (Proc. nº 73/20/01/08-FE/IS). Foi homologado por unanimidade de votos. 

13 
14 
15 
16 
17 

45 - FO/Ar - Termo de Convênio e 1º Termo Aditivo ao Convênio a 

serem celebrados entre a UNESP/FO do Câmpus de Araraquara e o 

Instituto de Inovação em Vitrocerâmica Ltda- VITROVIDA. (Proc. nº 

511/05/01/08-FO/Ar). Foi homologado por unanimidade de votos. -------------- 

REFERENDUM/HOMOLOGAÇÃO DE ACORDO 

18 
19 
20 
21 

25 - UNESP – Homologação do Acordo de Cooperação Acadêmica 

celebrado entre a UNESP e a Secretaria Geral da Organização dos 

Estados Americanos, por intermédio do Departamento de 

Desenvolvimento Humano. (Proc. nº 3832/50/01/07-RUNESP). -------------- 

22 
23 
24 

26 - UNESP - Homologação do 2º Termo Aditivo ao Convênio celebrado 

entre a UNESP e a Prefeitura Municipal de Capão Bonito. (Proc. nº 

502/50/01/06-RUNESP). ------------------------------------------------------------ 

25 
26 
27 
28 
29 

27 - IBILCE/SJRP - Homologação do 1º Termo de Reti-Ratificação ao 4º 

Termo Aditivo e do 4º Termo de Reti-Ratificação ao 1º Termo Aditivo 

ao Convênio celebrado entre a UNESP/IBILCE do Câmpus de São José 

do Rio Preto e a Prefeitura Municipal de São José do Rio Preto. (Proc. nº 

1645/33/02/05-IBILCE/SJRP, anexo volume I). ----------------------------------- 

30 
31 
32 
33 
34 

28 - UNESP - Homologação do 3º Termo Aditivo ao Convênio nº 

021/2004-SEB/MEC celebrado entre a UNESP, por intermédio da 

Secretaria de Estado de Ensino Superior, e a União, representada pelo 

Ministério da Educação, por intermédio da Secretaria de Educação 

Básica. (Proc. nº 1854/50/02/04-RUNESP). -------------------------------------- 

35 
36 
37 
38 
39 

29 - FFC/M - Homologação do Convênio celebrado entre a UNESP/FFC 

do Câmpus de Marília, do 1º Termo Aditivo ao Convênio, através da FCL 

do Câmpus de Assis e do 2º Termo Aditivo ao Convênio, por meio da 

FFC do Câmpus de Marília e a Fundação para o Desenvolvimento do 

Ensino, Pesquisa e Extensão - FUNDEPE. (Proc. nº 1588/24/01/07-FFC/M).  
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1 
2 
3 

30 - UNESP - Homologação do Convênio celebrado entre a UNESP, com 

a interveniência da FUNDUNESP, e o Banco Nossa Caixa S/A. (Proc. nº 

1189/50/01/05-RUNESP). ----------------------------------------------------------- 

4 
5 
6 
7 

31 - FCT/PP - Homologação dos Termos Aditivos nºs 54, 55 e 56 ao 

Convênio celebrado entre a UNESP/FCT do Câmpus de Presidente 

Prudente e a Fundação de Ciência, Tecnologia e Ensino - FUNDACTE. 

(Proc. nº 1081/26/01/94-FCT/PP). ------------------------------------------------- 

8 
9 

10 
11 

32 - FHDSS/F - Homologação do 12º Termo Aditivo ao Convênio 

celebrado entre a UNESP/FHDSS do Câmpus de Franca e a Fundação 

para o Desenvolvimento de Bauru - FUNDEBE. (Proc. nº 1378/16/01/07-

FHDSS/F). ---------------------------------------------------------------------------- 

12 
13 
14 
15 

33 - UNESP - Homologação do Termo Aditivo nº 01/08 ao Convênio 

celebrado entre a UNESP e a Fundação Coordenação de 

Aperfeiçoamento de Pessoal de Nível Superior - CAPES. (Proc. nº 

1677/50/01/07-RUNESP). ----------------------------------------------------------- 

16 
17 
18 
19 
20 
21 
22 
23 

34 - IQ/Ar - Homologação do Convênio celebrado entre a UNESP/IQ do 

Câmpus de Araraquara, o Instituto Embraer de Educação e Pesquisa e 

a Prefeitura Municipal de Nova Europa e do 1º Termo Aditivo ao 

Convênio entre a UNESP/IQ do Câmpus de Araraquara, o Instituto 

Embraer de Educação e Pesquisa e a Prefeitura Municipal de Nova 

Europa, com a interveniência da Fundação para o Desenvolvimento da 

UNESP - FUNDUNESP e da Fundação de Apoio à Ciência, Tecnologia e 

Educação - FACTE. (Proc. nº 431/07/02/03-IQ/Ar). ----------------------------- 

24 
25 

35 - UNESP - Homologação do Acordo de Cooperação celebrado entre a 

UNESP e o Banco Santander S/A. (Proc. nº 1723/50/01/07-RUNESP). ------ 

26 
27 
28 

36 - IGCE/RC - Homologação da Convenção de Co-Tutela de Tese 

Internacional celebrada entre a UNESP/IGCE do Câmpus de Rio Claro e 

a Universidade de Rouen - França. (Proc. nº 1864/29/01/07-IGCE/RC).----- 

29 
30 
31 

37 - IQ/Ar - Homologação da Convenção de Co-Tutela de Tese 

Internacional celebrada entre a UNESP/IQ do Câmpus de Araraquara e 

a Université Paris-SUD 11 - França. (Proc. nº 375/07/01/07-IQ/Ar). -------- 

32 
33 
34 

38 - UNESP - Homologação do Convênio de Colaboração Cultural e 

Científica e do 1º Termo Aditivo ao Convênio celebrados entre a UNESP 

e a Universidade de Santiago do Chile. (Proc. nº 1027/50/01/08-RUNESP).  

35 
36 
37 
38 

39 - UNESP - Homologação do 3º Termo Aditivo ao Convênio celebrado 

entre a UNESP e a União, representada pelo Ministério da Educação, 

por intermédio da Secretaria da Educação Superior. (Proc. nº 

1100/50/01/06-RUNESP). ----------------------------------------------------------- 

39 
40 

40 - IGCE/RC - Homologação do Termo de Cooperação celebrado entre a 

UNESP/IGCE do Câmpus de Rio Claro, com a interveniência da 
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1 
2 

Fundação para o Desenvolvimento da UNESP - FUNDUNESP, e a 

Petróleo Brasileiro S. A. - Petrobrás. (Proc. nº 795/29/01/07-IGCE/RC). --- 

3 
4 
5 

41 - FO/Ar - Homologação do Termo de Convênio celebrado entre a 

UNESP/FO do Câmpus de Araraquara e a União Federal, por intermédio 

do Ministério da Saúde. (Proc. nº 778/05/01/08-FO/Ar).----------------------- 

6 
7 
8 

42 - FM/Bo - Homologação do Termo de Convênio celebrado entre a 

UNESP/FM do Câmpus de Botucatu e a União Federal, por intermédio 

do Ministério da Saúde (Proc. nº 2924/12/01/08-FM/Bo). --------------------- 

9 
10 
11 

43 - FM/Bo - Homologação do Termo de Convênio celebrado entre a 

UNESP/FM do Câmpus de Botucatu e a União Federal, por intermédio 

do Ministério da Saúde. (Proc. nº 1706/12/01/08-FM/Bo).--------------------- 

12 
13 
14 
15 
16 
17 

44 - FO/Aç - Homologação do Termo Aditivo nº 01/08 ao Convênio 

celebrado entre a UNESP/FO do Câmpus de Araçatuba e o Governo do 

Estado de São Paulo, por intermédio da Secretaria de Estado da Saúde. 

(Proc. nº 1009/02/01/08-FO/Aç). -------------------------------------------------- 

Os itens de números 25 ao 44 foram referendados por unanimidade de votos. - 

Moção 

18 
19 
20 
21 
22 
23 

46 - UNESP - Proposta de Moção de apoio à aprovação de novos cargos 

e funções para a UNESP a ser encaminhada ao Governador do Estado e 

ao Presidente da Assembléia Legislativa. A moção foi aprovada por 

unanimidade de votos. -------------------------------------------------------------- 

Às dezoito horas foi encerrada a sessão, da qual foi lavrada a presente ata. 

São Paulo, aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e oito. ------------- 
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